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МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ         УНИВЕРСИТЕТ    им. Н.Э.Баумана

Лабораторная работа № 3.
по курсу "Архитектура ЭВМ"
"Сложение в дополнительном и обратном кодах"

Отчет.

Выполнил студент группы ИУ5-54
Киреев Иван
Проверил преподаватель 
Спиридонов С. Б.
Москва 2006 г.
Цель работы:
Изучение работы учебной ЭВМ МП-569; арифметические операции, дополнительный и обратный код.
Выполнение работы.

1. Работа в дополнительном коде.
Задача:

Разработать программу для выполнения операции сложения в дополнительном коде. Проверить для отрицательных чисел.
Алгоритм:

Алгоритм удобно представить в виде блок-схемы.
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Решение:
Загрузим в ОЗУ следующую программу.
	Адрес ОЗУ
	Команда
	Код команды
	Комментарий

	10
	Данные
	85
	Первое слагаемое.

	11
	Данные
	04
	Второе слагаемое.

	20
	9Е
	Mn->AC
	Загрузка первого слагаемого.

	21
	10
	10
	

	22
	65
	Call
	

	23
	30
	30
	

	24
	5B
	AC->R1
	

	25
	9E
	Mn->AC
	Загрузка второго слагаемого.

	26
	11
	11
	

	27
	65
	Call
	

	28
	30
	30
	

	29
	78
	R1+AC->AC,R1
	Сложение.

	2A
	65
	Call
	

	2B
	30
	30
	

	2C
	A4
	OUTn
	

	2D
	08
	08
	

	2E
	A0
	END
	

	
	
	
	

	30
	4C
	ALA
	Подпрограмма перевода числа в ДК.

	31
	33
	33
	

	32
	37
	37
	

	33
	93
	SRA0
	

	34
	36
	36
	

	35
	36
	36
	

	36
	A7
	RET
	

	37
	93
	SRA0
	

	38
	3A
	3A
	

	39
	3A
	3A
	

	3A
	72
	AC->~AC
	

	3B
	CF
	AC+1->AC
	

	3C
	A7
	RET
	


Контроль:

Для запуска программы необходимо установить начальный адрес (SA 20) и нажать кнопку RC для выполнения всей программы. Выполнение остановится на команде END.
Для контроля задаем начальные значения (адреса 10 – 11). Выполняем программу. Результат сложения можно наблюдать на DRG.
2. Работа в обратном коде.

Задача:

Разработать программу для выполнения операции сложения в обратном коде. Проверить для отрицательных чисел.

Алгоритм:

Алгоритм удобно представить в виде блок-схемы.
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Решение:

Загрузим в ОЗУ следующую программу.
	Адрес ОЗУ
	Команда
	Код команды
	Комментарий

	10
	Данные
	85
	Первое слагаемое.

	11
	Данные
	04
	Второе слагаемое.

	
	
	
	

	70
	9Е
	Mn->AC
	Загрузка первого слагаемого.

	71
	10
	90
	

	72
	65
	Call
	

	73
	90
	90
	

	74
	5B
	AC->R1
	

	75
	9E
	Mn->AC
	Загрузка второго слагаемого.

	76
	11
	11
	

	77
	65
	Call
	

	78
	90
	90
	

	79
	30
	ALR1
	Сложение.

	7A
	7C
	7C
	

	7B
	A0
	A0
	

	7C
	65
	Call
	

	7D
	90
	90
	

	7E
	A4
	OUTn
	

	7F
	08
	08
	

	80
	A4
	END
	

	
	
	
	

	90
	4C
	ALA
	Подпрограмма перевода числа в ОК.

	91
	95
	95
	

	92
	9A
	9A
	

	
	
	
	

	95
	93
	SRA0
	

	96
	98
	98
	

	97
	98
	98
	

	98
	A7
	RET
	

	
	
	
	

	9A
	93
	SRA0
	

	9B
	9D
	9D
	

	9C
	9D
	9D
	

	9D
	72
	AC->~AC
	

	9E
	A7
	RET
	

	
	
	
	

	A0
	CF
	AC+1->AC
	Поправка при сложении в ОК.

	A1
	0A
	GoTo
	

	A2
	7C
	7C
	


Контроль:

Для запуска программы необходимо установить начальный адрес (SA 70) и нажать кнопку RC для выполнения всей программы. Выполнение остановится на команде END.
Для контроля задаем начальные значения (адреса 10 – 11). Выполняем программу. Результат сложения можно наблюдать на DRG.
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